

## 神召會禮拜堂講壇回應

講題：敬老主日 - 彼此服侍

講員：何慶堯牧師

經文：利十九 32, 伯十二 12, 提前五 1

日期：2019 年 8 月 11 日

### 引言

「敬老主日」的目的是提醒我們要對長輩尊敬，並要履行敬老及護愛的精神，以實踐聖經的教導。讓我們從三方面思想「敬老主日」。

#### 1. 從上帝的誠命思想（利 19:32）

甲、「站起來」是一種尊敬的舉動

（士 3:20, 尼 8:5, 9:5, 斯 5:9）

乙、我們中國人一直受儒家思想影響，對於倫理道德，君臣、父子、夫婦、兄弟、朋友等人際關係，十分重視。

丙、韓國人與日本人使用「敬語」。

丁、尊敬老人，等同敬畏上帝，是律例誠命明明指出。

所以，「敬老」完全符合聖經教訓，我們應當如此遵行。

#### 2. 從智慧人的教導思想（伯 12:12）

甲、《約伯記》被歸類為「詩歌智慧書」系列，內容充滿了智者的智慧說話。

乙、知識可以從學習而得，但智慧卻出於上帝（天賦本能）或後天補足（經驗累積）。

丙、家有一老，如有一寶。

#### 3. 從牧養角度思想（提前 5:1）

甲、《提摩太前後書》被稱為「教牧書信」，教導年青傳道者提摩太，如何牧養教會。

乙、「勸」原文意思：「懇請，催促，勸勉，鼓勵」。

丙、創 27:38 以撒為兩個兒子祝福

丁、「一個木碗」的故事。

### 結語

「敬老主日」的重點是：「尊重及接納自己，也接受別人的尊敬、關懷和照顧」。「以恩惠待人，就是讓別人來恩待你。」當長者開放自己去接受別人的服侍，其實同時是給別人有敬老服侍的機會，所以接受服侍本身也是一種服侍。然而，更重要的是，各位長者「不要倚老賣老」。我常常提醒自己：「面」是別人給的，「假」是自己丟的。

### 小組討論

1. 尊敬長者是聖經的教導、上帝的教訓和心意，你可以在聖經中找到更多有關的聖經教導嗎？
2. 如何可以把上帝的教導，應用在我們日常生活之中，特別是面對我們的長者時，我們可以如何按上帝教導，敬重他們呢？
3. 在教會內，你如何牧養我們的長者，使他們也可以從聖經的教導中，與我們一起成長，在這至聖真道上同歸於一呢？